

省委宣传部调研组在我市调研时提出强化担当创新发展 为临沧高质量发展营造良好社会文化环境

本报讯 (融媒体记者 刘东祥 陈远杰) 4月27日至29日,省委宣传部副部长、省新闻出版(版权)局局长杨润率调研组到我市,就新闻出版、版权相关工作开展调研并召开座谈会。调研组提出,要强化担当创新发展,为临沧高质量发展营造良好社会文化环境。

调研组强调,要坚持政府引导、企业建设运营的工作机制,加强统筹协调,推动实体书店向特色小镇、旅游景区、社区、校园等拓展延伸,更好发挥实体书店的社会服务功能,巩固先进文化传播阵地。要立足提质增效,推动农家书屋与新时代文明实践站、与“扫黄打非”进基层工作共建共享,建立相互融合发展的工作运行模式。要突出活动引领,总结推广市委读书会引领学习风尚的经验做法,积极打造“书香临沧”全民阅读活动品牌,带动“书香九进”全民阅读推广活动蓬勃开展,在全市营造浓厚的读书学习氛围。要加强版权管理工作,广泛宣传版权知识,做好作品版权登记工作,强化知识产权创造、保护和运用。

期间,调研组深入市图书馆、市一中、临沧市文化传媒集团、临沧日报社及临翔区、双江拉祜族佤族布朗族傣族自治县进行实地调研。

调研组深入市图书馆、市一中、临沧市文化传媒集团、临沧日报社及临翔区、双江拉祜族佤族布朗族傣族自治县进行实地调研。



临沧市人民政府关于中央第八生态环境保护督察组交办信访举报问题第十六批总体办理情况的报告

省迎接中央生态环境保护督察工作领导小组边督边改组:

2021年4月22日,临沧市接“云环督转(2021)202号”第十六批1件群众信访举报问题。现将有关办理情况报告如下:

一、基本情况

第十六批交办临沧市1件编号X2YN202104210059的来信投诉举报件反映:“临沧市双江县金盛医疗废物处置有限公司存在违规套取国家资金以及审计问题。”

接转办单后,市委、市人民政府高度重视,立即安排部署,责成市环境保护督察工作领导小组办公室迅速转办至临翔区委、区人民政府和市委改革委,要求第一时间调查核实。

二、调查核实情况

(一)属实情况。经核查,第十六批1件举报内容不属实。(二)重复举报件数和相关情况。第十六批1件举报内容与第十五批3件举报件 X2YN202104200010、X2YN202104210005、X2YN202104210006有一定重复,均反映临沧市金盛医疗废物处置有限公司相关问题,与2016年中央生态环境保护督察举报件、2018年中央生态环境保护督察“回头看”举报件无

关联。

(三)总体调查核实情况。

1. 关于“临沧市双江县金盛医疗废物处置有限公司”的问题,经核实,举报内容不属实。临沧市金盛医疗废物处置有限公司(以下简称“金盛公司”)位于临翔区忙畔街道明子村,并非位于双江拉祜族佤族布朗族傣族自治县。2. 关于“存在违规套取国家资金以及审计”的问题,经核实,举报内容不属实。临沧市目前的医疗废物处置能力仅为5吨/日,且仅能处理感染性和损伤性两类医疗废物,所以迫切需要对现有的医疗废物处置项目进行扩能升级。

2020年6月,临沧市严格按照国家和省医废项目政策投资导向和申报要求,共组织申报了9个项目,项目资金申报报告经省和国家发展改革委审查全部通过。其中,市级提质扩能1项,即临翔区医疗废物处理扩能升级项目,建设内容为:完善原有蒸煮系统,新建焚烧规模为12t/d,配备移动应急处理车1辆,购置医疗废物专用转运车20辆。2020年9月15日,《云南省发展和改革委员会关于下达医疗废物

处置设施建设项目2020年中央预算内投资计划(第二批)的通知》(云发改投资(2020)915号),下达临沧市金盛医疗废物处置有限公司医疗废物处理扩能升级项目补助资金1296万元。目前,市发展改革委和临翔区发改局都已逐级下达了资金文件,但由于项目未开工,国家补助资金尚在临翔区财政局专户。

综上所述,临沧市金盛医疗废物处置有限公司申报中央预算内资金补助,符合《国家发展改革委 国家卫生健康委 生态环境部关于医疗废物集中处置设施能力建设实施方案》(发改环资(2020)1696号)和相关申报要求,项目申报过程中,本着企业自愿的原则,并对项目真实性、合规性进行了承诺,市、县(区)严格按照规范程序组织申报。经核实,临沧市金盛医疗废物处置有限公司项目申报材料真实、完整、合规,不存在涉嫌套取国家项目资金问题。

三、处理整改情况

一是加强对临沧市金盛医疗废物处置有限公司收集、转运、处置医疗废物全过程的监督管理。二是督促该公司加快医疗废物处理扩能升级项目前期工作,尽快开工建设。

本批次涉及临沧市1件,编号X2YN202104210059。已办结。

四、总体办结情况

本批次涉及临沧市1件,编号X2YN202104210059。已办结。

五、信息公开情况

收到第十六批转办件后,临沧市在市人民政府网站进行了公开。2021年4月25日,通过临沧市人民政府公众信息网、临翔区政府公众信息网,市、区两级同步公布投诉信访案件调查核实情况,增加工作透明度,主动接受社会监督。

六、下一步打算

在下一步工作中,我市将督促临沧市金盛医疗废物处置有限公司加快医疗废物处理扩能升级项目前期工作,尽快开工建设;加强项目补助资金的监管,确保资金专款专用,发挥应有的社会和环境效益。

临沧市人民政府 2021年4月29日

临沧市人民政府关于中央第八生态环境保护督察组交办信访举报 D2YN202104260034 问题核实情况的报告

省迎接中央生态环境保护督察工作领导小组边督边改组:

2021年4月27日,临沧市收到“云环督转(2021)282号”交办第二十一批编号为D2YN202104260034的群众来信举报问题,临沧市高度重视,迅速安排部署,立即进行调查处理。现将有关核实情况报告如下:

一、反映问题

受理编号:D2YN202104260034,投诉人来电举报问题:临沧市云县爱华镇水磨办事处丙步山鸿宇石场放炮采石严重破坏生态环境,导致频发滑坡、泥石流等自然灾害以及村民饮用山泉水断流,造成村民饮水困难。

二、属实情况

经调查核实,举报人反映问题部分属实。该转办件与此次督察期间交办的群众信访举报问题、2016年中央第一轮环境保护督察举报件、2018年中央生态环境保护督察“回头看”举报件无关联。

四、办理进展情况

接转办单后,市委、市人民政府立即责成市环境保护督察工作领导小组办公室迅速转办至云县委、县人

民政府,要求第一时间调查核实。

(一)现场调查核实情况。

1. 关于“临沧市云县爱华镇水磨办事处丙步山鸿宇石场放炮采石严重破坏生态环境,导致频发滑坡、泥石流等自然灾害”的问题。经现场核实,投诉内容部分属实。举报人反映的“云县爱华镇水磨办事处丙步山鸿宇石场”为云县宏宇采石场,位于云县爱华镇蜂王寨丙布山,投诉企业和地点属实,但其举报情况不属实。云县宏宇采石场(采矿许可证号C5309222008107120013340)开采矿种为建筑用花岗岩,开采方式为露天开采,生产规模为4万立方米/年,矿区面积0.0097平方公里,有效期2018—09—30至2020—09—30,发证机关为临沧市国土资源局。2020年9月25日云县自然资源局向云县宏宇采石场下发了《采矿权到期停产通知书》。经核实:一是该石场于2020年10月停产至今,目前正在办理采矿许可延期手续。根据临沧横雷爆破服务有限公司云县分公司出具的爆破证明和实地核查,云县宏宇采石场最后一次爆破作业时间为2020年9月30日,之后未进行过爆破工作。二是宏宇石场正常爆破作业期间对矿区内生

态环境会造成一定影响,针对造成的影响,2020年宏宇采石场开展了矿区生态恢复治理工作,未发现严重破坏生态环境现象。目前共种植澳洲坚果250株,种植甘蔗草900余株,播撒草籽53.5公斤。三是云县自然资源局对丙布山宏宇采石场定期不定期进行监督检查,未出现过滑坡及泥石流情况。2021年4月27日,县自然资源局、水务局、市生态环境局云县分局、爱华镇再次对采石场和周边区域进行排查,也未发现滑坡及泥石流情况。

2. 关于“村民饮用山泉水断流,造成村民饮水困难”问题。经现场核实,投诉内容不属实。核査组通过实地查看,并与爱华镇政府、水磨村民委员会现场核实了解,

水磨村宏宇采石场附近没有河流和饮水水源。水磨村宏宇采石场附近沟、撇塘塘两个村民小组120户农户饮用水水源由安河村引入,不存在饮水困难情况。

(二)整改分类情况:立行立改。(三)问题处理进展情况:已办结。

五、下一步工作计划

下一步工作中,云县将认真抓好生态环境保护督察各项工作落实,督促好采矿企业按要求做好矿山生态恢复治理工作,进一步加强《环境保护法》《矿产资源法》《安全生产法》《国土管理法》《森林法》等法律法规的宣传,不断增强广大人民群众及企业的法律意识。

临沧市人民政府 2021年4月29日

中央第八生态环境保护督察组

督察云南省进驻时间:1个月 进驻期间:2021年4月6日—5月6日 专门值班电话:0871—68599800 专门邮政信箱:云南省昆明市A005号邮政信箱 督察组受理举报电话时间:每天8:00—20:00

临沧市转办统计表(截至时间:2021年4月30日)

序号	所属区域	总计	来电	来信
1	永德县	2	1	1
2	临翔区	16	6	10
3	云县	4	2	2
4	凤庆县	8	4	4
5	双江县	1	0	1
合计		31	13	18

临沧市群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表 (截至时间:2021年4月30日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型
1	D2YN202104080035	临沧市永德县永康镇朝阳村委会凤吹山组的群伟石膏有限公司矿区开采石膏,造成周边99户农民的农田;运输车辆带来的扬尘污染上百户农民的农作物,矿区废石渣和弃土随意乱堆。该公司两个开采点,一个手续不齐全,一个完全没有手续。	永德县	生态
2	X2YN202104110009	联名来信举报永德县群伟石膏有限公司在永康镇朝阳村委会凤吹山村村民小组开采石膏,导致农田污染和农作物受损。	永德县	土壤
3	X2YN202104110012	来信举报临沧市红商贸易有限公司(位于临沧市临翔区忙畔街道文伟社区山外村二组)超经营范围存放、处置、转移废矿物油。	临翔区	土壤
4	X2YN202104120019	临沧市云县农业局干部顶风违纪违法,毁林挖地近百亩(临沧市云县云凤一级路官庄河桥头公路上方),用于变卖地基。	云县	生态
5	D2YN202104140056	临沧市凤庆县大寺乡清水村的5000亩核桃种植基地(位于清水招呼站岔口的三义路沿线)10余年未产生经济效益,举报人希望退耕还林。	凤庆县	生态
6	D2YN202104160018	临沧市凤庆县洛党镇茶家箐村水源地旁修建医疗垃圾处置厂。	凤庆县	土壤
7	X2YN202104170016	临沧市临翔区凤翔镇凤翔街道团掌社区茶厂巷内回味家烧烤店营业至深夜,油烟、噪声扰民严重。	临翔区	大气、噪音
8	D2YN202104170024	临沧市临翔区南京小巷的废品加工厂噪声扰民,废水直排地下管道。	临翔区	噪音、水
9	D2YN202104170019	2018年,临沧市凤庆县大寺乡平河村干部私自挖河填土并占为己有,造成村内大河河床开裂,侧堤岸失稳,且安全隐患较大。	凤庆县	生态
10	X2YN202104170004	临沧市凤庆县拟建医废处理厂位于某水源地周边。举报人担忧废水污染水源地和下游北河,极力反对开工建设,并威胁地方相关部门阻止群众举报。	凤庆县	水
11	D2YN202104180055	临沧市凤庆县勐佑镇习谦村余某某以建养殖场的名义私自开挖长约4公里处的老凤公路边坡取土,出售给习谦水泥厂。	凤庆县	生态
12	X2YN202104180013	临沧市金盛医疗废物处置有限公司在临沧市临翔区章嘎片区的棚户区改造工程经常通宵施工,噪声、扬尘严重扰民。	临翔区	噪音、大气
13	X2YN202104210006	临沧市金盛医疗废物处置有限公司未对原址开展地下水监测和土壤治理工作,场地遗留的土壤和地下水污染问题至今未解决,威胁下游群众饮水安全。	双江县(实为临翔区)	水、土壤
14	X2YN202104210005	临沧市金盛医疗废物处置有限公司只追求经济效益最大化,医疗废物转运处置不及时,特别是趁夜、趁雨等时段,转运周期短,给全省疫情防控带来风险隐患。同时该公司涉嫌套取国家项目资金问题。	双江县(实为临翔区)	土壤
15	X2YN202104200010	临沧市金盛医疗废物处置有限公司未按污染物控制标准管理运行,经常超标排放污染物。	双江县(实为临翔区)	土壤
16	X2YN202104210059	临沧市双江县金盛医疗废物处置有限公司存在违规套取国家资金以及审计问题。	双江县	其他污染
17	X2YN202104220042	临沧市金盛医疗废物处置有限公司管理混乱,对部分批次处理不达标医废按照豁免措施管理,存在传染风险隐患。	双江县(实为临翔区)	土壤
18	D2YN202104220041	临沧市临翔区河西路海棠城艺术中心别墅区两侧道路停满大车,渣土乱堆,扬尘扰民。	临翔区	大气、土壤
19	D2YN202104220035	临沧市临翔区富丽家园小区一楼的餐饮店外挂电机噪声严重扰民,餐饮废水直排小区生活污水管网并经常造成管道淤堵,清理管道引发恶臭严重扰民。	临翔区	水、大气、噪音
20	D2YN202104220032	临沧市临翔区锦绣江山2期3栋3单元一层的“木炭遇上肉”餐馆将排烟管伸入雨水沟,夜间占道经营烧烤,油烟及噪声严重扰民。	临翔区	大气、噪音
21	X2YN202104230010	临沧市凤庆县在建的利盈医疗废物处理有限公司存在环评造假问题,并严重威胁饮用水和灌溉用水安全(该厂附近有多处水塘,最近一个距离不足10米)。2018年因举报被责令停止建设,当地村民被有关部门打击报复。2021年初再次动工开工,村民因举报受到有关人员威胁。	凤庆县	土壤
22	X2YN202104250030	临沧市临翔区上忙布村一家废品加工厂直排生产废水,噪声扰民严重。	临翔区	水、噪音
23	D2YN202104260034	临沧市云县爱华镇水磨办事处丙步山鸿宇石场放炮采石严重破坏生态环境,导致频发滑坡、泥石流等自然灾害以及村民饮用山泉水断流,造成村民饮水困难。	云县	生态、水
24	D2YN202104270017	临沧市云县茶房乡马街村村委会浪坝田村某农户生活污水直排,污染农田近50亩。	云县	水、土壤
25	X2YN202104270015	临沧市凤庆县医疗废物集中处置中心建设项目拟在该县大兴村居民饮用水源地(出水量最终汇入云县母亲河“北河”)上游,并可能影响下游人畜及泉等用水安全。举报人反映其多次受到相关部门威胁。	凤庆县	水
26	D2YN202104280075	举报人对受理编号D2YN202104220035举报件作以下补充:临沧市临翔区富丽家园小区最外商铺的多家餐饮店烟筒朝向小区内直排油烟,餐饮废水配套油污处理设施,油污废水直排居民生活污水管网造成淤堵,且清理管道时污染小区环境并散发恶臭扰民。	临翔区	大气
27	X2YN202104280076	临沧市云县正友商务酒店旁的云县钰鑫再生资源有限公司利用废旧轮胎炼油,排放刺鼻气体。	云县	大气
28	X2YN202104280058	临沧市临翔区圈内乡在斗阁、细柳、文运、南寨河、双管5个脱贫重点村实施污水管网项目建设过程中存在偷工减料、使用劣质管材、随意设置污水处理池及雨污混排等问题,导致管道断裂,污水横流。时任圈内乡政府干部王某某以权谋私,指使其亲属施工,项目存在无设计图纸、无招标和验收程序等问题。	临翔区	水
29	D2YN202104280055	临沧市临翔区百树广场面包港湾二楼的面包厂无专用排烟管道,油烟直排街面扰民,加工噪音影响周边群众休息。	临翔区	大气、噪音
30	X2YN202104290034	临沧市临翔区忙畔街道文伟社区临沧市红商贸易有限公司工商营业执照核准的经营范围不合理,未执行危废转移联单制度,非法收集、储存和转移危险废物。	临翔区	土壤
31	X2YN202104290028	举报人反映临沧市凤庆县利盈公司的环评结果与事实不符,担忧该医废处置厂建成后污染其生活环境。	凤庆县	其他污染

临沧市办理中央生态环境保护督察交办群众举报投诉生态环境问题进展情况通报(十五)

截至4月30日,临沧市共受理中央第八生态环境保护督察组(以下简称中央督察组)交办云南省投诉举报案件共十六批31件,涉及我市永德县2件、临翔区16件、云县4件、凤庆县8件、双江拉祜族佤族布朗族傣族自治县1件。

临沧市将公开中央督察组交办案件的受理、办理和整改情况。广大市民可登录临沧市人民政府网站(<http://www.lincang.gov.cn/lcsrmtz/leszf/ztl85/zstshjhbdc/index.html>)查阅群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表。